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Osa 1, ei apumateriaalia

1) Selitd termit tai vastaa lyhyesti (1p/kpl)

2)

a)
b)
)
d)

€)
f)

Chip

Coding gain (koodaus vahvistus)

Viterbi-koodaus

Milli alle 100 GHz taajuuksilla on merkittdavid absorptiota ja mitkéd ilmakehén kaasut
aiheuttavat kyseiset absorptiopiikit?

Kolmiakselistabilointi

XPD

Vastaa seuraaviin kysymyksiin (2p/kpl)

a)

b)

©)

Selvitd, mit4 tarkoitetaan skintillaatiolla ja miten se vaikuttaa satelliittitietoliikenteessa.

Selvitd, miti tarkoittaa FEC (Forward Error Correction), ja mité etua sen kadytolld saavutetaan
satelliittitietoliikenneyhteydessa.

Selvitd, miten yhteiskdyttomenettely toimii satelliittikdnnykkijérjestelméassd, kun inbound-
likkenteessd on kdytossa CDMA ja outbound-liikenteessd TDM.




S-92.121 31.8.2006
SATELLIHTTITIETOLIIKENNE TENTTI
Osa I, apumateriaalin kiytto sallittu

1) Suunnittele linkkiyhteys vilille Kuu => Maa, jossa etdisyys on 400000 km. Yhteyden
kantoaaltotaajuus on 11 GHz, datanopeus on 200 Mbit/s ja bittivirhesuhde on 10~. Modulointina
kédytetdan QPSK:ta. maa-aseman antennin halkaisija on 7,5 m ja systeemikohinalampdétila Tsys =
300 K.

a) Jos kuuaseman antennin halkaisija on 1 m, kuinka lahetysteho kuuasemalla tarvitaan?
b) Laadi linkkibudjettilaskelma ko. yhteydelle.

2) ASCII merkkejad (7 databittid + 1 pariteettibitti) lahetetddn satelliittiyhteydelld, jonka nopeus on
500 kbit/s. Yhteyden vilitykselld 1dhetetddn mittausdatatiedostoja, joissa on keskimdarin 40000
merkkid per tiedosto.

a) Jos yhteyden bittivirhesuhde on 10, kuinka monta tunnistettua virheellisti merkkis yhdessa
tiedostossa keskimé&érin on ?

b) Kuinka monta tiedostoa voidaan keskimédrin 1dhettdd, ennen kuin tulee tiedosto, jossa on
tunnistamaton virhe?

¢) Kyseessd on jatkuva ldhetys, jossa on datapuskurointi sekd ldhetys- ettd vastaanottopagssa.
Yhteyden yksisuuntainen viive on 240 ms. Laske, miki on yhteyden lopullinen bittivirhesuhde
ja datanopeus virhetunnistuksen ja uudelleen lahetysten jilkeen?

A\ ,2{ Erddn TV-satelliitin (sijainti 19,2° itdistd pituutta, f=11,26 GHz) EIRP on 50 dBW.
Vastaanottimen kohinaldmpétila Tr on 65 K ja kaistanleveys on 27 MHz. Kaytetylld taajuudella
kirkkaan ilman vaimennus zeniitin suuntaan on n. 0,05 dB.

Kuinka suuri voi ldhinnd sateesta aiheutuva lisdvaimennus olla Jyvaskyldssd (62,2° pohjoista
levyttd, 25,7° itdistd pituutta), jotta TV-vastaanotossa saadaan C/N >10 dB?

d) Vastaanotossa kaytetdédn 0,75 metrin antennia.

e) Vastaanotossa kdytetddn 1,5 metrin antennia.

Kdytd antennin pintahyotysuhteelle arvoa r = 0,6




